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【平成17年度・前期学期・マクロ経済学I・期末試験】

【選択問題】

（各10点）

· 【問1】～【問４】は多肢選択問題です。最も適当な選択肢を一つだけ選んで解答欄に記入してください。

【問1】 貨幣供給について最も適当なものを一つだけ選びなさい。

(1) 貨幣供給量は国会によって決定される。

(2) 貨幣供給量は、直接はコントロールできず、当局はベースマネー（マネタリーベース）をコントロールする。

(3) マネタリーベースは通常、消費者によって決定される。

(4) マクロ経済モデルでは、貨幣供給量は右上がりの曲線として表される。

(5) 上の（ア）～（エ）すべてが誤っている。

【問2】 投資需要関数と貨幣需要関数について次の選択肢のうち、最も適当なものを一つだけ選びなさい。

(1) 貨幣需要関数は、利子率に関して右上がりの曲線であり、所得に対して右下がりの曲線で表される。

(2) 投資需要関数は、利子率に関して右上がりの曲線であり、所得に対して右下がりの曲線で表される。

(3) 一般均衡モデルにおいて、投資需要量は、貨幣市場で決定された利子率と裁定条件が成り立つよう、同じ利子率に対応して決定される。

(4) 一般均衡モデルにおいて、貨幣需要関数は、投資市場で決定された利子率と裁定条件が成り立つよう、同じ利子率に対応して決定される。

(5) 上の（ア）～（エ）は全て誤りである。

【問3】 一般均衡モデルによる、民間部門投資のクラウド・アウトの意味として最も適当なものを一つだけ選びなさい。

(1) クラウド・アウトとは、限界消費性向（MPC）が拡大することにより、民間投資が減少することである。

(2) クラウド・アウトとは、消費関数における基礎消費部分が拡大することにより、民間投資が減少することである。

(3) クラウド・アウトとは、景気の拡大により、利子率が減少し、民間投資が減少することである。

(4) クラウド・アウトとは、政府支出の拡大により、貨幣市場の利子率が増加することにより、民間投資が減少することである。

(5) 上の（ア）～（エ）すべてが誤りである。

【問4】 債券と債券価格について次のうち最も適当なものを一つだけ選びなさい。

(1) 債券価格は利子率とは負の関係にある。

(2) 債券価格はクーポン価格と負の関係にある。

(3) 債券とは、所有者が会社に投資した証書である。

(4) 債券価格は、企業の従業員数と正の関係にある。

(5) 上の（ア）～（エ）はすべて誤りである。

【論述・計算問題】

（各30点）

· 【問５】～【問６】は計算論述問題です。解答用紙の与えられた範囲で解答してください。

【問5】 次の問に答えなさい。

（A） ある債券が無期限債であり、この債券のクーポンが1000円であるとする。利子率が5％である場合のこの債券の債券価格を求めなさい。

（B） ある会社がA,B,Cの三つの投資プロジェクトを計画している。これらのプロジェクトについて

1 どのように内部収益率が決まるか、プロジェクトAを例にとって説明しなさい。但し、プロジェクトAは3期で完了し、1期めにCAの支出をすると、2期目、3期目にR2,R3の収益がそれぞれ上がるものとする。

2 今、市場の一般的な利子率がｒ％であるとすると、どのように投資関数が決まるか、内部収益率との関係で説明しなさい。

【問6】 次のように一般均衡モデルが与えられている場合、について後の問に答えなさい。
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消費関数：
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投資需要関数：
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貨幣需要関数：
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但し、Yは総所得、ｒは利子率、Gは政府支出である。

(1) 今、貨幣市場を無視して（つまり、貨幣供給、貨幣需要関数は考えないでよい）、利子率が外生的に1％（r=0.01）であると仮定した場合について投資需要量を（投資需要関数を使って）求めなさい。

(2) 今、G=50と所与で与えられているとする。また、（ア）と同様、貨幣市場を無視した場合、経済の均衡所得はいくらになるか計算しなさい。但し、Iは（ア）で求めた量であるとする。

(3) （イ）でもとめた均衡所得における貨幣需要量を求めなさい。

(4) 今、政府支出が60、貨幣供給（Ms）が40である場合について、この経済の均衡を求めなさい。
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